

在技术擂台上比出高质量、赛出高效能

杭州工会“十百千万”计划 提振职工精气神

本报讯 通讯员张晓燕 记者洪菡婷报道 近日,记者从杭州市总工会了解到,2020年度市级一类职业技能竞赛的10个项目已经确定,并将在全市职工中开展“十百千万”职业技能竞赛活动。

据了解,2019年,杭州市全年共开展了计算机程序设计员、餐厅服务员、车工(数控)、养老护理员等10项市级一类职业技能竞赛,带动全市区县、产业工会共组织开展技能竞赛450余场,参与职工人数近9万余名。

今年,杭州市职工职业技能竞赛将作为“926工匠日”系列活动之一。根据《关于开展2020年度杭州市职工“十百千万”职业技能竞赛活动的通知》要求,全市各级工会在抓好疫情防控的前提下,围绕传统行业、新制造业、数字经济和现代服务业等领域,结合产业转型升级发展需求,融入新业态和地区产业特色,重点实施“十百千万”工程,即举办10场市级技能竞赛,

100场以上的区县(市)、产业级技能竞赛,1000场以上的乡镇(街道)级技能竞赛,1万场以上的企业级技能竞赛,为企业复工复产创造良好条件,把疫情对经济社会的影响降到最低,助推杭州高质量、高效能发展。

其中,今年确定了以下10个项目为2020年度市级一类职业技能竞赛项目:劳动关系协调员、焊工、中式面点师、育婴员、砌筑工、道路客运驾驶员、养老护理员、车工(数车)、钳工(机修

钳工)、计算机网络管理员。预计竞赛时间安排在今年6月至10月。

按《杭州市职业技能竞赛管理办法》有关规定,市级职业技能竞赛项目列入杭州市可开展技能人员职业资格鉴定范围的,且理论知识和操作技能均合格者,核发相应职业高级(三级)职业资格证书;符合条件的竞赛优胜者,按有关规定核发技师(二级)职业资格证书,授予“杭州市技术能手”;其他前八名者,授予

“杭州市职工技术创新能手”称号。对符合条件的竞赛第一名选手,可申报杭州市五一劳动奖章称号。竞赛前三名,给予每人2000元奖励;竞赛四至八名,给予每人1000元奖励。

今年市级荣誉还将下放。区县(市)、产业级的规模以上职业技能竞赛,市级领导小组办公室在本级表彰奖励的基础上,结合指导数,视情授予竞赛第一名选手“杭州市职工技术创新能手”称号。

返还小微企业工会经费,支持农民工接受本科教育……

黄岩工会“暖企”不开空头支票

本报讯 记者杜成敏报道 “因为复工及时,产能恢复快,公司目前总销售额不减反增,实现逆势发展,这些都要感谢工会及时出手相助。”近日,看着生产线一片繁忙的景象,浙江亿美科技股份有限公司总经理汪文韬欣喜地说道。

位于黄岩区的浙江亿美科技股份有限公司是台州市瞪羚企业。2月11日,公司正式复工,但由于交通管制还未全面放开,部分外地员工无法到岗复工。

了解这一情况后,黄岩区总工会及时与该公司工会对接,通过街道协调安排,包车拼车20多

车次接回外地员工,并每天安排专车接送员工上下班。同时,主动向未复工企业借调闲置员工。复工近两个月来,公司总销售额同比增长了近30%。

这是黄岩区总工会开展“2020暖企行动”的缩影。一场疫情,让企业生产、职工工作按下了“暂停键”。为进一步帮中小微企业渡过难关,黄岩区总工会推出“暖企”十大行动,设立专项帮扶资金、全额返还小微企业工会经费、联合黄岩农商银行设立低利息信贷资金等,有效缓解小微企业生产经营压力。

针对有金融服务需求的企业,黄岩区总工会联合黄岩农商银行先后推出“工匠贷”、“暖创贷”、“一企一策”等惠企措施。由黄岩农商银行设立10亿元信贷资金,为黄岩中小微企业复工复产提供支持,为中小微企业中的工匠、技术骨干、技能能手和技术带头人提供1亿元专项信贷资金,对各级劳动模范、工匠按贷款基础利率实行优惠;对受困企业给予普通贷款利率下浮50至100个基点的优惠,对受疫情影响较重企业给予应付贷款利息优惠或差额返还;工会和银行双方将建立班子成员联系重点中小微企业,定期联席会商、工作会议等制度,联合开展进企业送服务行动,走访重点中小微企业,了解企业

需求,实行一企一策分类帮扶,切实解决企业困难。

为推进农民工“求学圆梦”行动,黄岩区总工会还设立了专项资金,开设企业管理本科班,支持全区农民工提升大专以上学历和技能。对新取得技师职称的黄岩在职职工,给予每人1200元的奖励。

深化“三服务”推进复工复产 娘家人“五送”助“两战”

记录战疫事 讲述劳动美

金华市总工会主题摄影展收获满满正能量



地下隧道盾构施工中,老师傅严把质量关。

本报讯 记者羊荣江报道 记录战疫事,讲述劳动美。近日,“劳动之光”——金华市总工会助力企业复工复产主题摄影展在“金华工会”微信公众号推出,获众多微信朋友留言、点赞,主题摄影展收获满满正能量。

在疫情防控、复工复产“两手抓”的关键时期,金华市工人文化宫积极响应金华市总工会开展复工复产“三服务”活动的号召,联合当地媒体,组织职工志愿服务队摄影小分队,下基层、走企业,通过镜头定格广大基层职工积极投身复工复产的珍贵瞬间。

火热朝天的工作场景被定格在一张张精美的照片中,完美地展现了工会组织和广大职工战胜疫情的信心和决心。摄影家们不畏艰辛、日夜奔赴,用镜头真实地记录各行各业多措并举保证职工安全上岗、企业稳定运行。用艺术作品弘扬一线职工共克时艰、无私奉献的高尚品质。同时更彰显了工会文艺工作者“有信仰、有情怀、有德艺、有担当”的精神风貌。

金华市工人文化宫主任谢灿说:“因为疫情原因,目前是通过线上展览的形式推出了部分的摄影作品,‘五一’前后我们还要做一个综合性的展览,到企业去巡回宣传展出。”



从技术能手到职工“娘家人”——

“工会小陆”以不变匠心解万变难题

通讯员唐胜报道 2019年有句网络流行语“我太难了!”挺适合巨业风雨同舟的员工“最后一程”,送上工会的最后关怀,在小陆看来是一份特别需要认真对待的工作。两年来,他经常“奉献出”自己的休息日,帮着离世职工的家属处理后事。丧葬习俗说着容易,却也繁琐,需要安排、注意的细节特别多。做得多了,小陆也从对相关事宜不甚了解变成了“半个专家”。他认为,尽心做好这些事,是给逝者的一个认可,也是给家属的一份慰藉。

小陆的难,还来自工作对象的变化。以前他主要和钢铁设备打交道,钢铁不语任人摆布,可现在更多的是和各种各样的人打交道。晋巨公司现有员工900人,但管理的退休员工接近2000人,其中包括工伤人员、工亡家属、困难员工等等。

代表企业送一送那些曾与企业风雨同舟的员工“最后一程”,送上工会的最后关怀,在小陆看来是一份特别需要认真对待的工作。两年来,他经常“奉献出”自己的休息日,帮着离世职工的家属处理后事。丧葬习俗说着容易,却也繁琐,需要安排、注意的细节特别多。做得多了,小陆也从对相关事宜不甚了解变成了“半个专家”。他认为,尽心做好这些事,是给逝者的一个认可,也是给家属的一份慰藉。

小陆的难,还来自工作对象的变化。以前他主要和钢铁设备打交道,钢铁不语任人摆布,可现在更多的是和各种各样的人打交道。晋巨公司现有员工900人,但管理的退休员工接近2000人,其中包括工伤人员、工亡家属、困难员工等等。

人多自然事也多,各种不同诉

求和问题需要工会帮忙解决。职工们在诉说困难的时候,有的痛哭流涕,有的气急暴躁甚至破口大骂,有的还会动手动粗,让小陆难以招架。胜在小陆脾气好,找到了“应对的法宝”——耐心地聆听、不厌其烦地沟通。读懂他们的诉求,打开他们的心扉,对合理要求小陆都全力协调帮助解决。对一些身在异地或年龄大的员工的特殊需求,如医保报销等,勤快的他更会帮着跑腿。对因病住院员工,他也及时前去探望,送上企业的温暖与关怀,仅一年的病访就近百人次。

小陆的难,还在于如何学好用好各类政策并坚守原则。供养家属的抚恤费发放是老牌国有企业的心暖政策。目前,晋巨公司领取抚恤费的有70余人,每年开支90万元左右。在当前国家社保政策日趋完善的形势下,及时对相关人

员领取资格的审核是对国有资产负责。毕竟是涉及钱的事,在这过程中,偶尔也会“碰钉子”,需要小陆做好积极应对和解释工作。以前多说两句话都会脸红的小陆,但关键时刻一点也不含糊,资料不交或不符合一律停发。在他的认真审核下,清理出了3名不符合领取条件的人员,为企业节省了不必要的开支。

对不合政策的坚守原则,对特殊需要的人员给予最合适的帮助。退休员工曾某曾属符合领取供养抚恤费的资格,但资料收集难度大,热心的小陆帮着联系相关部门并主动到村里落实资料;退休人员蒋某因交通事故赔偿问题遇到难题,小陆多次到法院帮助协调,并落实相关困难补助。

当然,小陆也有不难的,工会的文体工作对小陆来说就驾轻就

熟。身为运动达人的他在衢州市内小有名气,曾多次获得衢州市范围内登山、越野、跑步比赛的冠军。丰富的理论实践知识使得他从事工会文体工作如鱼得水。为丰富职工文体生活,小陆积极组织开展群众性文体活动,如全员登山活动和班组趣味活动,参与者达到1000余人次,受到了员工的欢迎。去年组队参加巨化集团公司庆祝新中国成立70周年合唱比赛荣获唯一的金奖、在“八八健身日”排舞比赛获得冠军。

难与不难,全靠自身努力来转化,两年来小陆迎难而上,逐渐收获了很多赞誉。他说,身为共产党员,在哪里都要发光发热发挥好先锋模范作用,作为工会“新兵”,他要更加努力,对标优秀榜样,努力当好一个有温暖、有力量、有作为的工会“娘家人”。

最美风景献给你

享受“最惠待遇” 线路“优先安排”

宁波鄞州区总工会
深化与上海职工疗休养合作

本报讯 记者张浩呈 通讯员翁晓东报道 目前,上海市总工会职工疗休养旅游服务总队与宁波鄞州区总工会等部门签订了2020年度职工疗休养合作协议。根据协议,未来上海职工来鄞州区疗休养可享受“最惠待遇”、线路“优先安排”等服务。

协议遵循协同发展、互惠互利的原则,推进上海职工疗休养暨生态旅游康养的合作计划。

本次合作中,上海市总工会职工疗休养旅游服务总队把鄞州区和东钱湖旅游度假区作为疗休养首选地。鄞州区和东钱湖旅游度假区充分挖掘本地的疗休养项目及优势,不断丰富上海职工疗休养线路,向他们展示鄞州区和东钱湖旅游度假区的特色优势疗休养项目,以更加积极的态度和更加务实的行动,共同促进职工疗休养工作的交流和发展。

根据协议,上海职工来鄞州区疗休养可享受“最惠待遇”。上海市总工会职工疗休养旅游服务总队,将通过各自单位的疗休养信息和优惠政策,开辟报名通道,方便广大职工,共同提高合作各方知名度。

“防疫先锋” 走近青山绿水

杭州钱塘新区新湾街道总工会
启动优秀职工疗休养

本报讯 记者阮向民 通讯员傅程斐报道 走近青山绿水,领略美好春光,日前,杭州钱塘新区新湾街道总工会启动优秀职工疗休养,首批参加疗休养的“防疫先锋”感受到了“娘家人”的那一份浓浓关爱之情。

在前期疫情防控工作中,新湾街道涌现出一大批“防疫先锋”,他们中有一线医护人员,有城管、民警、社区工作者,也有主动投身战疫的志愿者、捐款捐物的热心人士以及复工复产标兵。此次新湾街道总工会组织了一份防疫先进个人,分3批赴淳安千岛湖开展疗休养活动。

新湾街道办事处公共服务中心副主任余华忠领受任务后,一直坚守在疫情防控第一线。春节期间,他走访人员聚集地,收集统计全街道湖北省返乡人员,常常加班到凌晨才回家,面对高强度的工作,他没有一句怨言,从不计较得失。这次

被街道总工会安排在第一批参加疗休养,他表示,疫情防控还在继续,今后的工作中不会有一丝松懈。

浙江耀圣建设有限公司总经理平利锋也被街道总工会“点名”参加疗休养。早在2月初,平利锋就投身疫情防控志愿服务,请来帮手一起当起了“厨子”,坚持每天将“爱心餐”分送到街道、村(社区)30余个卡点值守人员的手上。

按照上级工会的倡导,新湾街道总工会选择了省内游线路,体验家门口的山水,尽赏家门口的风景。同时把这次疗休养活动与对口帮扶结合起来,将新湾街道对口帮扶的淳安县金峰乡纳入疗休养点。新湾街道总工会副主席朱建龙表示,将金峰乡纳入疗休养行程,是街道总工会发挥党联系职工群众桥梁纽带作用的体现,为全面建成长小康社会贡献工会人的一份力量。

“拉动消费,劳模先行”

庆元县总工会开展劳模疗休养活动

本报讯 通讯员柳庭和、吴海燕报道 为助力扩大内需,促进消费,推动经济社会发展早日步入正轨,切实发挥劳模示范引领作用,日前,庆元县总工会组织开展了“拉动消费,劳模先行”——青田、缙云三日疗休养活动。

此次劳模疗休养活动坚持休息与学习、放松与提升相结合。劳模们先后游览了石门洞景区、伯温古村景区、陈诚故居、千佛山、鼎湖峰、小赤壁、仙都观、倪翁洞等疗休养站点。在劳模座谈会上,劳模们就“如何立足岗位,强化劳模意识,发挥劳模作用”为主题畅谈了各自经

验和体会,大家纷纷表示要立足本职,做好工作,更好地为经济社会发展作出更大贡献。此次劳模疗休养既保障了劳模的休息权,又提升了劳模的精神层次,受到了劳模们的一致好评。

为承办好劳模休养活动,庆元县总工会把组织好此次劳模疗休养活动作为关心劳模、服务劳模的一项重要工作来抓,制订了劳模疗休养活动工作方案,加强了与丽水市总工会的沟通和对接,强化对休养承办单位的监督,并选派工作人员进行跟踪服务,确保劳模休养活动顺利进行。